

公安户政便民服务再升级

我市两类户政业务实现“跨省通办”

本报讯(记者杜挺勇)昨日,记者从市公安局治安支队户政大队获悉,按照统一部署,我市本月已启动了全国范围内户口迁移事项和开具户籍类证明“跨省通办”户政服务。“跨省通办”便民举措的推出,实现了数据信息的跨省流动,避免申请人两头跑。

据悉,户口迁移“跨省通办”的适用事项包括:工作调动户口迁移、大中专院校录取学生户口迁移、大中专学生毕业户口迁移、夫妻投靠户口迁移、父母投靠子女户口迁移5个事项。申请人只需向拟迁入地公安机关提出申请,迁入地和迁出地公安机关协同办理户口迁移,实现迁入地一站式办理。申请人因个人原因拒绝选择“跨省通办”服务的,迁入地公安机关应按原规定办理迁移手续。

办理具体流程为:申请人

根据迁入地户口迁移政策规定,向迁入地公安机关提出落户申请并提交相关证明材料,经迁入地公安机关审核同意迁入的,可自愿选择户口迁移“跨省通办”服务。迁入地公安机关办理户口准迁手续,将准迁信息推送给迁出地公安机关,并告知迁出地公安机关申请人准迁信息及联系方式。

迁出地公安机关在收到准迁信息后5个工作日内完成信息核查,联系申请人核实户口迁移具体情况,确认无误后办理户口迁出手续,并将迁出信息告知迁入地公安机关。迁入地公安机关收到迁出信息后2个工作日内完成核查,核实确认无误后通知申请人办理落户手续。最后,由迁入地公安机关对申请人持有的迁出地《居民户口簿》进行缴销或迁出标注。

户籍类证明“跨省通办”适

用事项包括:居民跨省就业、就学、居住的,因家庭矛盾等原因无法取得居民户口簿的。

申请人可异地申请开具户籍类证明,符合条件的,受理地(实际居住地)和户籍地公安机关实现信息材料流转,由受理地公安机关开具。户籍类证明“跨省通办”分为直接出具证明、协查出具证明两种情形。直接出具证明,对于申请人申请出具的户籍证明信息,受理地公安派出所经查询可获取的,由受理地公安派出所直接出具证明;协查出具证明,受理地公安派出所经查询无法获取申请人户籍信息的,由受理地公安派出所向户籍地公安派出所发出协查,户籍地公安派出所5个工作日内核查完毕,符合出具证明条件的,由受理地公安派出所为群众出具户籍证明。

我市115家单位 获评市级放心消费示范单位

本报讯(记者王冰)12月10日,市市场监管局举行全市市级放心消费创建示范区域、示范单位、消费维权服务站授牌仪式,为115家市级放心消费示范单位授牌。

据介绍,今年年初以来,市市场监管局紧紧围绕市级放心消费示范单位创建目标,按照“分部实施,择优升级”的原则,采取督导检查、实地查看、现场指导、召开培训会等多项措施,推进创建工作规范化运行,确保市级放心消费示范单位创建质量和创建效果,为推动我市消费扩容升级和经济高质量发展作出积极贡献。

消费问题始终是人民

群众最关心、最直接、最现实的利益问题。为此,我市各级市场监管部门将建立市场监管长效机制,围绕直接关系人民群众切身利益、社会危害性大、广大消费者反映强烈的突出问题,以食品安全、商品质量、价格违法等为重点,坚决打击制售假冒伪劣商品的行为,切实维护消费者的合法权益。同时,通过开展放心消费创建活动,逐步建立健全各项制度和规范,着力引导经营者加强自律,形成“行政执法、行业自律、舆论监督、群众参与”的市场监管长效机制,努力营造安全、放心的消费环境,积极服务经济社会健康发展。



12月9日上午,2021年河南省“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身系列活动暨河南省青少年赛艇·皮划艇训练营在我市太极体育中心开营。此次活动吸引了来自全省21支代表队的近200名爱好水上运动的青少年报名参加。此次活动主要有测功仪比赛,参观寨卜昌村红色教育基地,赛艇·皮划艇运动项目基本知识、规则,划船专项体能训练等。图为比赛现场。
本报记者 王梦梦 摄

“怀川英才计划” 焦作市名中医评选揭晓

本报讯(记者王冰)昨日,记者从市卫生健康委了解到,“怀川英才计划”(育才系列)焦作市名中医评选活动结果揭晓。马林等12名中医师获焦作市名中医荣誉称号,王庚晨等15名中医师获焦作市中青年名中医荣誉称号,刘伍振等7名中医师获焦作市民间名中医荣誉称号。

由市委组织部、市委宣传部分、市卫生健康委、市人力资源和社会保障局和市中医药管理局联合主办的怀川英才计划(育才系列)焦作市名中医评选活动,旨在发现和推介中医药事业中青年骨干人才和传承人,弘扬中医药文化,促进中医药事业发展,提高中医药技术人员在社会上的

知名度。此次评选活动自今年8月份启动以来,经过个人申报、单位推荐、专家评审、公示等程序,经焦作市名中医评选工作领导小组审定,最终评选出马林等12名中医师获焦作市名中医荣誉称号,王庚晨等15名中医师获焦作市中青年名中医荣誉称号,刘伍振等7名中医师获焦作市民间名中医荣誉称号。

主办方希望焦作市名中医、焦作市中青年名中医、焦作市民间名中医获得者珍惜荣誉,再接再厉,发挥好学科带头作用,不断为我市中医药事业作出新的更大的贡献。

第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校名单公布

我市5所学校入选

本报讯(记者赵改玲)近日,教育部公布第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校名单,焦作有5所学校入选。这是记者昨日从市教育局获悉的消息。

焦作市入选的这5所学校及传承的项目分别是:马村区实验学校(武术)、马村区工人村小学(戏曲)、山阳区冯河中心学校(陶笛)、沁阳市山王庄镇盆窑小学(黑陶)、解放区焦西小学(武术)。

记者了解到,2013年,马村区工人村小学正式把戏曲纳入课堂,制订“戏曲进校园”活动方案、实施计划等。同时,还开展了戏曲知识班会课、戏曲美工课、戏曲知识大讲堂等,用戏曲文化浸润孩子生活,在体验中让孩子们触摸民族文化,感受中华民族经典文化中的精神

因子,让每位学生真正掌握一门艺术技艺,培养了一大批具有戏曲特长的学生。2012年,盆窑小学成立“快乐黑陶”美术社团,编写了《快乐黑陶》学校特色课程课本,每周三,社团教师带领大家围绕黑陶校本课程开展活动,全校坚持每天下午一小时的活动时间,低年级以简笔画、橡皮泥为主,中年级以泥塑为主,高年级以陶艺为主,接受陶艺教育。近年来,冯河中心学校将陶笛作为课堂乐器,学校围绕“做喜欢事,成快乐人”的理念,打造“快乐校园”特色,依托乡村少年宫开展的陶艺等活动,让学生挑选自己喜欢的课程,利用课余时间免费学习,在美妙陶笛音乐的熏陶下愉悦身心,变成一个师生的乐园,大大提高了学生的学习兴趣。另两所入选学校以武

术为特长,铸造武术特色学校品牌。课内,在全年级各个班开设每周一次的武术课,由专业教师系统授课;课外,推行大课间武术活动,保证学生对武术的热情。针对全校学生推广趣味武术健身拳操、长拳、太极拳武术项目,为学生终身体育打下基础。针对武术爱好者,结合个人喜好和实际情况,教授个性化武术项目,为学生展示才能、发展个性创造条件。

教育部要求,入选的学校要扎实推进中华优秀传统文化传承工作,以课程教学为基础,以实践活动为载体,以师资队伍建设和辐射带动为支撑,以辐射带动为拓展,以成果展示为抓手,坚持创造性转化和创新性发展,切实将中华优秀传统文化全方位融入学校体育、美育全过程。

公安机关举办培训观摩会 确保全市武装押运服务安全运行

本报讯(记者杜挺勇)针对银行等金融机构的武装守护押运服务,规范、安全无疑为重中之重。12月10日下午,我市公安机关在市金盾保安服务有限公司举办了保安武装守护押运操作流程培训观摩会。

当天15时,在市金盾保安服务有限公司,随着该公司押运员清脆响亮的请示报告,观摩会正式拉开帷幕。此次观摩会是为进一步加强和规范我市武装押

运工作,确保押运企业的绝对安全。当天,全市各级公安治安部门负责保安监管工作的民警以及各保安押运企业代表等集中进行了观摩。

现场,押运员严格按照《河南省银行业金融机构营业场所、金库、押运安全操作规程(试行)》要求,对执行保安武装押运任务时的目标守护和押运操作流程进行了全面演练。